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Ⅰ 鳥取県の住みやすさについて 

 

問１ あなたは、鳥取県に対して愛着や誇りを感じていますか。（○は１つ） 

 

～鳥取県に対しての愛着や誇りを感じている人が約７割～ 

 

鳥取県に対する愛着や誇りは、「感じている」が47.1％、「少し感じている」が24.7％と、愛着や誇

りを感じている人が71.8％となっている。一方、「あまり感じていない」が3.8％、「感じていない」が

1.9％で、愛着や誇りを感じていない人は、5.7％と１割に満たない。 

平成28年度-令和４年度を比較してみると、「感じている」「少し感じている」の合計は28年度が

約８割と最も割合が高く、29年度以降は約７割とほぼ横ばいで推移している。令和４年度は前年度

より２.２ポイント減少している。 

年代別でみると、愛着や誇りを「感じている」「少し感じている」を合わせた割合は、70歳以上が

最も高く、20歳代が最も低くなっている。 

性・年代別でみると、「感じている」「少し感じている」を合わせた割合は、男女ともに70歳以上が

最も高くなっており、女性では年代が上がるにつれ割合が高くなっている。 

地域別でみると、「感じている」「少し感じている」を合わせた割合は、西部地区が他の地域に比

べて高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

感じている

47.1%

少し感じている

24.7%

普通（どちらともいえない）

22.0%

あまり感じていない

3.8%

感じていない

1.9%
無回答

0.6%

図１ 鳥取県に対して愛着や誇りを感じているか(n=1,760）
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図２ 鳥取県に対して愛着や誇りを感じているか（年次比較）

感じている 少し感じている 普通（どちらともいえない） あまり感じていない 感じていない 無回答

R１年度調査(n=1,500) 

R２年度調査(n=1,642) 

R３年度調査(n=1,644) 

R４年度調査(n=1,760) 
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図３ 鳥取県に対して愛着や誇りを感じているか（性別・年代別・地域別）

感じている 少し感じている 普通(どちらともいえない) あまり感じていない 感じていない 無回答

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

性
別 

年 

代 

別 

性  ･  

年  

代  

別 

女 

性 

男 

性 

地
域
別 

そ
の
他 

全体(1760) 

男性(736) 

女性(944) 

その他(35) 

無回答(45) 

18～19 歳(50) 

20～29 歳(180) 

30～39 歳(241) 

40～49 歳(280) 

50～59 歳(308) 

60～69 歳(448) 

70 歳以上(227) 

無回答(26) 

18～19 歳(19) 

20～29 歳(77) 

30～39 歳(96) 

40～49 歳(119) 

50～59 歳(118) 

60～69 歳(200) 

70 歳以上(106) 

18～19 歳(30) 

20～29 歳(97) 

30～39 歳(131) 

40～49 歳(144) 

50～59 歳(190) 

60～69 歳(237) 

70 歳以上(115) 

18～19 歳(1) 

20～29 歳(6) 

30～39 歳(10) 

40～49 歳(7) 

60～69 歳(8) 

70 歳以上(2) 

無回答(47) 

東部(732) 

中部(307) 

西部(691) 

無回答(30) 
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19.0%

どちらかというと住みやすい

44.5%

普通（どちらともいえない）

26.9%

どちらかというと住みにくい

6.6%

住みにくい

2.3% 無回答

0.7%

図４ 今暮らしている地域の住みやすさ（n=1,760）
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H30年度調査(n=1,324)

図５ 今暮らしている地域の住みやすさ（年次比較）

とても住みやすい どちらかというと住みやすい 普通（どちらともいえない）

どちらかというと住みにくい 住みにくい 無回答

問２ あなたが、今暮らしている地域の住みやすさを教えてください。（○は１つ） 

 

～「とても住みやすい」「どちらかというと住みやすい」を合わせると約６割の人が住みやすいと回答～ 

 

今暮らしている地域の住みやすさは、「とても住みやすい」が19.0％、「どちらかというと住みやす

い」が44.5％で、住みやすいと答えている人が合わせて63.5％となっている。 

一方、「どちらかというと住みにくい」が6.6％、「住みにくい」が2.3％で、住みにくいと答えている

人は合わせて8.9％となっている。 

平成28年度-令和４年度を比較してみると、「とても住みやすい」「どちらかというと住みやすい」

の合計は、28年度の74.9％が最も割合が高く、29年度以降は減少傾向にあった。２年度は前年度

より9.4ポイントの増加となったが、３年度以降は減少している。 

年代別でみると、「とても住みやすい」「どちらかというと住みやすい」を合わせた割合は、30歳代

が最も高く、20歳代が最も低くなっている。 

性・年代別でみると、「とても住みやすい」「どちらかというと住みやすい」を合わせた割合は、男

性・女性共に30歳代と70歳代以上が高くなっている。 

地域別でみると、「とても住みやすい」「どちらかというと住みやすい」を合わせた割合は、西部地

区が他の地域に比べ高くなっている。 
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図６ 今暮らしている地域の住みやすさ（性別・年代別・地域別）

とても住みやすい どちらかというと住みやすい 普通（どちらともいえない）

どちらかというと住みにくい 住みにくい 無回答
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地
域
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そ
の
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全体(1760) 

男性(736) 

女性(944) 

その他(35) 

無回答(45) 

18～19 歳(50) 

20～29 歳(180) 

30～39 歳(241) 

40～49 歳(280) 

50～59 歳(308) 

60～69 歳(448) 

70 歳以上(227) 

無回答(26) 

18～19 歳(19) 

20～29 歳(77) 

30～39 歳(96) 

40～49 歳(119) 

50～59 歳(118) 

60～69 歳(200) 
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50～59 歳(190) 
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70 歳以上(115) 

18～19 歳(1) 

20～29 歳(6) 

30～39 歳(10) 

40～49 歳(7) 

60～69 歳(8) 

70 歳以上(2) 

無回答(47) 

東部(732) 

中部(307) 

西部(691) 

無回答(30) 



13 

 

90.9 

54.4 

49.6 

9.9 

23.6 

65.3 

31.9 

33.2 

24.3 

33.9 

7.7 

40.2 

41.0 

29.4 

58.9 

29.7 

55.5 

52.4 

59.4 

49.0 

1.0 

5.0 

8.5 

60.1 

16.6 

4.2 

11.3 

13.3 

15.1 

16.4 

0.4 

0.5 

0.9 

0.6 

0.9 

0.8 

1.3 

1.1 

1.2 

0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

(4)生活するにあたり、公共交通機関が整っている

図７ 鳥取県の暮らしについて（n=1,760）

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

問３ 鳥取県に暮らしていて、次の項目（設問）についてどう思われますか。 

  項目ごとにいずれかに○を記入してください。 

 

～「豊かな自然環境に恵まれている」と思う人が約９割～ 

 

鳥取県に暮らしていてよく感じる（そう思う）項目は、上位項目では「豊かな自然環境に恵まれて

いる」が90.9％と最も割合が高く、次いで「地域の治安が良いと感じている」が65.3％、「住んでいる

住民（県民）が親切である」が54.4％、「地域での人と人とのつながりがある」が49.6％と続き、自然

環境、治安、人とのつながりを鳥取県に暮らす良い面として答えている。 

一方、鳥取県に暮らしていて良いと感じない（そう思わない）項目は、上位項目では「生活する

にあたり、公共交通機関が整っている」が60.1％で最も割合が高く、次いで「地域の防災組織が整

っている」が16.6％、「ストレスなく日常生活を送ることができている」が16.4％と続いている。 

平成28年度-令和４年度を比較してみると、「豊かな自然環境に恵まれている」は、よく感じる（そ

う思う）との回答が全ての年度で約９割、「住んでいる住民（県民）が親切である」は概ね５割台、

「地域の治安が良いと感じている」は全ての年度で６割台となっている。 

一方、「子育て支援が充実している」「ストレスなく日常生活を送ることができている」について、

令和４年度はよく感じる（そう思う）は前年度に比べ、５ポイント以上減少している。また、「生活する

にあたり、公共交通機関が整っている」は１割台で推移していたが、４年度は１割に達していない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
(8)医療や介護の体制が充実している 

(6)地域の治安が良いと感じている 

(7)子育て支援が充実している 

(10)ストレスなく日常生活を送ることができている 

(9)子どもの教育環境が充実している 

(2)住んでいる住民（県民）が親切である 

(1)豊かな自然環境に恵まれている 

(3)地域での人と人とのつながりがある 

(5)地域の防災組織が整っている 
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R3年度
R4年度

H28年度
H29年度
H30年度

R1年度
R2年度
R3年度
R4年度

H28年度
H29年度
H30年度

R1年度
R2年度
R3年度
R4年度

H28年度
H29年度
H30年度

R1年度
R2年度
R3年度
R4年度

そう思う どちらとも言えない そう思わない 無回答

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（８）医療や介護の体制が充実している 

（９）子どもの教育環境が充実している 

（７）子育て支援が充実している 

（４）生活するにあたり、公共交通機関が整っている 

（３）地域での人と人とのつながりがある 

（10）ストレスなく日常生活を送ることができている 

（６）地域の治安が良いと感じている 

 （５）地域の防災組織が整っている 

図８ 鳥取県の暮らしについて（年次比較） 

（２）住んでいる住民（県民）が親切である 

（１）豊かな自然環境に恵まれている 

1.5 
0.9 
0.8 
0.5 
1.1 
0.8 
0.4 
 
1.3 
1.0 
0.8 
0.6 
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0.7 
0.5 
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0.9 
0.9 
 
1.9 
1.4 
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0.7 
1.8 
0.9 
0.6 
 
2.3 
1.6 
1.1 
0.9 
2.4 
1.1 
0.9 
 
2.6 
1.6 
0.9 
0.9 
1.7 
0.9 
0.8 
 
3.1 
2.8 
1.4 
1.6 
2.7 
1.4 
1.3 
 
2.3 
1.4 
1.0 
0.7 
1.8 
1.1 
1.1 
 
2.4 
3.0 
1.9 
1.3 
2.8 
1.6 
1.2 
 
1.6 
1.3 
0.7 
0.7 
1.6 
0.7 
0.7 



15 

 

0.9 

0.7 

0.2 

1.0 

2.7 

5.3 

28.1 

11.1 

19.1 

19.4 

5.3 

6.1 

1.9 

0.4 

0.2 

1.2 

2.9 

3.8 
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10.9 

16.5 
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25.9

12.7

18.9

21.1
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4.3

0.4

0.8

1.2

3.3

5.5

27.8

12.7

18.8

16.4

3.7

5.1

5.8

0

0.8

1.7

4.6

4.7

24.3

12.4

19.3

17.2

4.3

4.9

2.7

0.4

0.4

1.5

4.1

4.9

27.4

11.2

17.7

18.9

5.4

5.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

無回答

0「とても不幸」

1

2

3

4

5「普通」

6

7

8

9

10「とても幸せ」

図９ 鳥取県に暮らしていて、「幸せ」ですか（年次比較）

H29年度 H30年度 R1年度 R2年度 R3年度 R4年度

問４ 鳥取県に暮らしていて、あなたは今どの程度「幸せ」ですか。 

 

～５点「普通」から１０点「とても幸せ」が約９割～ 

 

幸福度について10点満点で質問したところ、５点「普通」が28.1％と最も割合が高く、８点が

19.4％、７点が19.1％、６点が11.1％と続き、５点「普通」以上と回答した割合は89.1％となってい

る。 

性・年代別でみると、幸福度５点「普通」は男性、女性共に 70 歳以上で高くなっている。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



16 

 

0

「とても不幸」

1 2 3 4 5

「普通」

6 7 8 9 10
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男
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地
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全体(1760)

男性(736)

女性(944)

その他(35)

無回答(45)

18～19歳(50)

20～29歳(180)

30～39歳(241)

40～49歳(280)

50～59歳(308)

60～69歳(448)

70歳以上(227)

無回答(26)

18～19歳(19)

20～29歳(77)

30～39歳(96)

40～49歳(119)

50～59歳(118)

60～69歳(200)

70歳以上(106)

18～19歳(30)

20～29歳(97)

30～39歳(131)

40～49歳(144)

50～59歳(190)

60～69歳(237)

70歳以上(115)

18～19歳(1)

20～29歳(6)

30～39歳(10)

40～49歳(7)

60～69歳(8)

70歳以上(2)

無回答(47)

東部(732)

中部(307)

西部(691)

無回答(30)

 

図 10 鳥取県に暮らしていて、「幸せ」ですか（性別・年代別・地域別） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

【上位１】 【上位２】 【上位３】 
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64.1
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図11 「幸福度」の判断で重視すること（年次比較）

H29年度 H30年度 R1年度 R2年度 R3年度 R４年度

問５ あなたの「幸福度」を判断するときに、あなたが重視することは何ですか。（○はいくつでも） 

 

～「家計の状況」「自身の健康の状況」「家族関係」を重視～ 

 

幸福度を判断するときに重視することは、「家計の状況」が 69.2％と最も割合が高く、次いで「自

身の健康の状況」が 67.4％、「家族関係」が 59.0％となっている。 

平成２９年度-令和４年度を比較してみると、上位３項目は常に「自身の健康の状況」、「家計の

状況」、「家族関係」となっている。また、４年度は前年度より「自由な時間（充実した余暇）」、「趣味

などのいきがい」、「友人関係」が特に増加している。 

 年代別でみると、「家計の状況」は 30～60 歳代、「自身の健康の状況」は 60 歳代以上、「家族関

係」は 30～40 歳代で高くなっている。 

 また、「精神的なゆとり」、「自由な時間（充実した余暇）」とも 20～30 歳代で高くなっている。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

精神的なゆとり 

自然環境（住みやすさ） 

家族関係 

自身の健康の状況 

家計の状況 

自由な時間（充実した余暇） 

趣味などのいきがい 

就業の状況 

友人関係 

仕事（学校）の充実度 

職場（学校）の人間関係 

地域コミュニティとの関係 

その他 

無回答 
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家計の状況 自身の健康の

状況

家族関係 精神的なゆと

り

自然環境（住

みやすさ）

自由な時間

（充実した余

暇）

趣味などのい

きがい

友人関係 就業の状況 仕事（学校）の

充実度

職場（学校）の

人間関係

地域コミュニ

ティとの関係

その他 無回答
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46.1 

45.2 

47.4 

54.3 

26.7 

62.0 

66.7 

63.5 

50.0 

40.6 

34.2 

35.2 

34.6 

63.2 

66.2 

64.6 

51.3 

40.7 

32.0 

33.0 

63.3 

64.9 

63.4 

52.1 

40.5 

36.7 

37.4 

-

100.0 

80.0 

28.6 

25.0 

50.0 

25.5 

48.0 

45.9 

44.4 

40.0 

0% 40% 80%

47.6 

43.5 

50.5 

57.1 

44.4 

42.0 

40.6 

40.7 

43.2 

44.5 

56.9 

52.9 

46.2 

42.1 

33.8 

38.5 

39.5 

41.5 

49.5 

50.9 

43.3 

46.4 

42.7 

45.1 

46.3 

62.4 

53.9 

-

33.3 

50.0 

71.4 

75.0 

100.0 

42.6 

46.0 

45.9 

49.9 

46.7 

0% 40% 80%

全体(1760)

男性(736)

女性(944)

その他(35)

無回答(45)

18～19歳(50)

20～29歳(180)

30～39歳(241)

40～49歳(280)

50～59歳(308)

60～69歳(448)

70歳以上(227)

無回答(26)

18～19歳(19)

20～29歳(77)

30～39歳(96)

40～49歳(119)

50～59歳(118)

60～69歳(200)

70歳以上(106)

18～19歳(30)

20～29歳(97)

30～39歳(131)

40～49歳(144)

50～59歳(190)

60～69歳(237)

70歳以上(115)

18～19歳(1)

20～29歳(6)

30～39歳(10)

40～49歳(7)

60～69歳(8)

70歳以上(2)

無回答(47)

東部(732)

中部(307)

西部(691)

無回答(30)

図 12 「幸福度」の判断で重視すること（性別・年代別・地域別） 
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